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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 03 DE ABRIL DO 2025.

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
MARIÑO DE BRICIO VICENTE BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
SALGUERO DEL VALLE JUAN MANUEL

Membros que asisten:

SUAREZ PUERTA COLOMER FRANCISCO
VIDAL PEON XABIER
POUSO MANEIRO MARIA HERMINIA
BETANZOS FERNANDEZ GENOVEVA MARIA
FURONES RAMOS JUAN LUIS

Membros que non asisten:

PEREZ BARRAL LUIS ANTONIO
ABRALDES PEREZ FERNANDO

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 14:00 do día Tres de Abril do 
Dous mil vinte e cinco, reúnense os señores/as que se relacionan para celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e votación das 
propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por delegación da Alcaldía 
efectuada mediante Decreto 14 de xullo de 2023, os seguintes acordos:

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES

Foi aprobada a acta da Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada na data 
27/03/2025

___________________________________________________________________________________

2.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202503/470

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Luis Antonio Pérez Barral, de 
data 26/03/2025. DECRETO: “REQUIRIMENTO DE DOCUMENTACIÓN XUSTIFICATIVA DE 
OFERTAS INCURSAS EN PRESUNCIÓN DE ANORMALIDADE NA CONTRATACIÓN DO SERVIZO 
DE PROGRAMA DE PROMOCIÓN DA IGUALDADE E PREVENCIÓN DA VIOLENCIA DE XÉNERO. 
TRES LOTES: (1) OBRADOIROS EDUCATIVOS DE IGUALDADE E DIVERSIDADE NOS CENTROS 
EDUCATIVOS DE RIBEIRA, (2) PUNTOS VIOLETAS EN ESPAZOS FESTIVOS PARA A PREVENCIÓN 
E APOIO FRONTE A VIOLENCIA DE XÉNERO E SEXUAL, E (3) AXENTE DE IGUALDADE PARA 
COLABORAR NO DESENVOLVEMENTO DESTAS E OUTRAS ACCIÓNS POSTAS EN MARCHA 
POLO CIM”

___________________________________________________________________________________
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3.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202503/475

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Luis Antonio Pérez Barral, de 
data 26/03/2025. DECRETO: “APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE CONTRATO DE CONCESION 
ADMINISTRATIVA DEMANIAL PARA A EXPLOTACION DO BAR-CAFETERÍA DO CENTRO 
MULTIUSOS DE CARREIRA”

___________________________________________________________________________________

4.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202503/509

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Luis Antonio Pérez Barral, de 
data 28/03/2025. DECRETO: “APROBACIÓN DO PLAN DE SEGURIDADE E SAÚDE DAS OBRAS 
DO PROXECTO DENOMINADO “RENOVACIÓN DA PRAZA ESTUDIANTES (RIBEIRA)””

___________________________________________________________________________________

5.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202503/537

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Luis Antonio Pérez Barral, de 
data 31/03/2025. DECRETO: “REQUIRIMENTO PARA A EMENDA DA DOCUMENTACIÓN 
INCLUÍDA NO SOBRE 2 QUE CONTÉN AS PROPOSICIÓNS ECONÓMICAS NO PROCEDEMENTO 
DE ALLEAMENTO MEDIANTE POXA PÚBLICA DE 14 ROCHOS E 12 PRAZAS DE GARAXE 
PROPIEDADE DO CONCELLO DE RIBEIRA”

___________________________________________________________________________________

6.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (1)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

4065 20.02.2025 COFRADÍA DE PESCADORES DE CARREIRA Y AGUIÑO, sustitución de 
carpintería exterior, na Praza do Porto, Aguiño.

___________________________________________________________________________________

7.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (2)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

852 13.01.2025 DIEGO GONZÁLEZ SERRAMITO, reparación muro de peche e fachada 
traseira da vivenda, instalación de paneles fotovoltaicos, no lugar de Capela, 45, Carreira.

___________________________________________________________________________________

8.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE  (3)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
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segundo a seguinte relación:

2591 03.02.2025 MARIA LOURDES PARADA FONTAIÑA, cambio de cubrición na cuberta e 
reparación de medianeira, na rúa de Galicia, 159, Ribeira.

___________________________________________________________________________________

9.- LICENZA MUNICIPAL PARA REFORMA E AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR 
LUGAR: LUGAR DE SALMÓN, Nº 1, OLEIROS, RIBEIRA. PROMOTORA: MARÍA MERCEDES 
MARTÍNEZ PAZ

VISTA a solicitude de e licenza urbanística para REFORMA E AMPLIACIÓN DE VIVENDA 
UNIFAMILIAR, da que é promotora Dna. María Mercedes Martínez Paz.

VISTA a autorización da Axencia Galega de infraestruturas, co número de expediente 
IF204A/AC/2024/1115, presentada no rexistro xeral do Concello de Ribeira co número 
202500002907 o día 5 de febreiro de 2025.

VISTO o informe técnico favorable emitido polo arquitecto municipal tras analizar o 
cumprimento da normativa sectorial e urbanística vixente con sinatura dixital o día 19 de 
febreiro de 2025.

VISTA a acta e plano de cesión así como informe emitido polo arquitecto municipal o día 
10 de marzo de  2025, en relación á superficie de 13,00 m2 de cesión a dominio e uso 
público dos terreos necesarios para  a  apertura  ou  regularización  do  viario  preciso  da  
zona  afectada  por  aliñeacións establecidas polo planeamento, contemplando unha fianza 
para responder polos servicios urbanísticos a completar de 1.269,93 €.

VISTO o contrato de cesión asinado o día 10 de marzo de 2025 por Dna. María Mercedes 
Martínez Paz, polo que ceden a dominio e uso público ao Concello de Ribeira a superficie de 
terreo de 13,00 m2 para a apertura ou regularización do viario preciso da zona afectada por 
aliñacións establecidas  no  Plan Xeral de Ordenación Urbana.

VISTO o informe emitido polo Secretario Xeral de Corporación con data 21 de marzo de 
2025 

EXAMINADA a documentación que lle acompaña considérase que a tramitación do 
expediente realizouse de conformidade co disposto na Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do solo 
de Galicia, 

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- CONCEDER a Dna. María Mercedes Martínez Paz licenza urbanística (Nº 14/25) 
para REFORMA E AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR, LUGAR DE SALMÓN, Nº 1, 
OLEIROS, RIBEIRA(REF CATASTRAL:15074A039008390000KH):

-En relación á superficie cedida a dominio e uso público afectada por aliñeacións de 
13,00 m2), deberá de  completar  a  dotación  de  servicios mínimos urbanísticos 
previa o  simultáneamente  coa  construcción  da edificación ata as aliñacións e no 
seu caso reforzalos ata os puntos de rede suficiente. A tal efecto, e como garantía 
do cumprimento desta condición, deberá depositar nas Arcas Municipais segundo 
informe da enxeñeira municipal unha fianza de 1.269,93 €. en metálico  ou  
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mediante  aval bancario no momento de retirar a licenza.

SEGUNDO.- En atención ao disposto polo artigo 357.6º do Decreto 143/2016, do 22 de 
setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de 
Galicia será requisito indispensable en todas as obras dispor, xunto á obra, de copia  
autorizada  da  licenza  municipal,  e  nas  obras  maiores  a  colocación  do  cartel indicador 
en que se faga constar o nome e apelidos das persoas técnicas e directoras e da persoa 
contratista, ordenanza que se aplica, usos aos que se vai a destinar a construción, data de 
expedición da licenza, o prazo de execución das obras, o número de plantas autorizadas e o 
número de expediente.

TERCEIRO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación da licenza e rematará no prazo máximo de tres anos desde a notificación da 
licenza.

CUARTO:-Unha vez concluída a obra o interesado deberá presentar a preceptiva 
Comunicación previa de primeira ocupación, segundo o disposto pola Lei 7/2022 de 27 de 
decembro de medidas fiscales y administrativas que modifica a Lei 2/2016, do solo de 
Galicia, debendo actualizar os datos catastrales a efectos da actualización do Imposto sobre 
Bens Inmobles (I.B.I. art. 60 a 77 do texto refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais):

-Certificado Final de Obra cos preceptivos visados colexiais.
-Acta de recepción de edificio terminado.
-Presentación do Modelo 900-D da declaración catastral.
-Certificado   de   idoneidade   emitido   polas   empresas concesionarias   do servizos.
-Para a validación da Comunicación previa de primeira ocupación atendendo ao artigo 

10.2 do Decreto 106/2015, de 9 de xullo, sobre contaminación acústica establece 
que,  sen  prexuízo  do  disposto  polo  artigo  20  da  Lei  37/2003,  de  17  de 
novembro deberá presentar o informe de ensaio que xustifique que se cumpre cos  
illamentos acústicos esixidos e que as instalacións comúns do edificio non producen 
nas edificacións niveles sonoros superiores aos valores límite establecidos. O 
devandito informe elaborarase a partir de medicións in situ do illamento acústico 
das edificacións conforme á normativa de aplicación, ás  ordenanzas  municipais,  e  
demais  condicionantes  sobre  avaliación  da contaminación acústica, podendo 
establecer ensaios representativos.

QUINTO.- Teranse en conta as seguintes condicións xerais:

- A parcela estará valada durante a  execución  da  obra.  O  valo  será  de madeira 
e pintarase con franxas verticais en cores branca e azul, de  30 centímetros de 
ancho, coa adopción das pertinentes medidas de seguridade, cunha altura 
mínima de 2,50 metros, satisfacéndose  os  correspondentes dereitos, incluídos os 
de ocupación da vía pública, se fora necesaria a súa utilización temporal, de 
acordo ás respectivas Ordenanzas Fiscais. A parte da vía pública obxecto de 
ocupación por valo, no seu caso, será determinada polos  Servizos Técnicos  
Municipais  nunha  acta  de  planeamento,  de  tal maneira que non resulte 
interrompido ó tránsito.

- A licenza e demais documentación, ou copias fidedignas de todo isto, estarán no 
poder do encargado das obras para a súa exhibición ás autoridades ou 
funcionarios competentes.

- Non no previsto nas condicións xerais e especiais, estarase ó establecido na 
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lexislación do Réxime Local e Urbanística e demais disposicións pertinentes.
- O incumprimento da licenza en calquera das súas cláusulas determinará a súa   

invalidez e caducidade sen indemnización de ningunha clase,  de conformidade co 
establecido no artigo 16 do citado Regulamento de servizos e demais normas de 
pertinente aplicación, sendo responsables o promotor, construtor ou dirección 
técnica.

- Deberá xestionar correctamente os residuos  de  construción  e  demolición 
xerados de acordo co disposto na normativa estatal e autonómica aplicable (Lei 
10/1998, do 21 de abril, de residuos e Decreto 174/2005, do 9 de xuño, polo que 
se regula o réxime xurídico da produción e xestión dos residuos e o Rexistro Xeral 
de Produtores e Xestores  de  Residuos  de  Galicia,  Real Decreto 105/2008, do 1 
de xaneiro, polo que se regula a produción e xestión dos residuos de construción e 
demolición, e Lei 10/2008, do 3 de novembro, de residuos de Galicia).

- Non poderán almacenarse materiais ou  outros  obxectos  fóra  do  recinto 
valado.

- A presente licenza non ampara a utilización de grúas. Se iso fora preciso, 
presentarase a correspondente solicitude.

- A obra realizarase baixo a dirección de  técnicos  competentes,  co cumprimentos 
dos demais requisitos regulamentarios e a adopción das pertinentes medidas de 
seguridade.

- Procederase con carácter previo ao inicio das obras ao seu replanteo polos 
Servizos Técnicos Municipais e, e tal efecto, participarase a data da súa iniciación.

- As fachadas estarán suxeitas a servidume gratuíta de instalación de placas, 
números, soportes outros que o Concello determine a fins públicos.

- Colocarase na fronte da parcela e en lugar visible un cartel de 1,50 metros de 
ancho por 1 de alto, como mínimo, no que se conteñan de maneira clara os  
seguintes datos: “1. Clase de obra; 2. Número de licenza municipal; 3. Alturas; 4. 
Voos; 5. Nome e apelidos o promotor, Arquitecto, Aparellador e Contratista”.

- Os servizos  urbanísticos,  camiños,  ...,  quedarán  en  perfectas  condicións, vindo 
obrigado o titular da licenza á súa debida  reposición,  no  caso  de deterioros 
producidos durante a execución da obra, sen prexuízo  das facultades da 
Administración para a execución subsidiaria a costa do interesado.

SEXTO.- Durante a execución da obra non poderá establecerse sinalización algunha que 
afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita do Concello de Riveira. 
Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que poidan cegar ós 
conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención destas condicións 
serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

SÉTIMO.- Durante a execución da obra adoptaranse as precaucións oportunas para que en 
ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros materiais á plataforma ou 
foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou maquinaria que participe nas 
obras o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán verterse á calzada, beiravías, 
foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da  choiva  ou  calquera outros 
productos ou materiais procedentes da construcción autorizada. O incumprimento destas 
condicións serán considerados como faltas graves, e darán lugar á tramitación do 
expediente de reposición da legalidade urbanística.

OITAVO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Riveira encargados 
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da inspección e vixilancia da obra aprecianse desviacións na execución obra respecto ás 
condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización da obra, sen prexuízo 
de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

NOVENO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da estrada 
que resulten afectados pola execución da obra, restituíndos ás súas anteriores condicións de 
seguridade, funcionalidade e aspecto.

DÉCIMO.- Asimesmo a licenza concedida:

- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros, en tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da 
propiedade nin a existencia ou  validez dos negocios  xurídicos celebrados entre 
particulares en función  do  principio  de  autonomía  da  vontade  das partes.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de  terreos,  construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos  usos  permitidos  polo planeamento 
urbanístico e mantelos en  condicións  de  funcionalidade, seguridade, 
salubridade, ornato público e  habitabilidade  segundo  o  seu destino, e con 
arranxo ás normas de protección do medio ambiente,  do patrimonio histórico e 
da rehabilitación.

DÉCIMO PRIMEIRO:-Notificalo presente acordo ós interesados para o seu coñecemento e 
efectos oportunos.

___________________________________________________________________________________

10.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS PREVIAS DE PRIMEIRA OCUPACIÓN 
INFORMADAS FAVORABLEMENTE

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das comunicacións previas de primeira ocupación que 
contan coa documentación completa e informadas favorablemente polo/a técnico 
municipal, segundo a seguinte relación:

28829 26.11.2024 PERFECTA MARÍA SAMPEDRO GONZÁLEZ, primeira ocupación de vivenda 
situada en Coroso, 37-B, Palmeira

___________________________________________________________________________________

11.- RECLAMACIÓN DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL INTERPOSTA POR D. DANIEL 
MUÑOZ RUIZ, EN NOME E REPRESENTACIÓN DE Dª LUCÍA MARTÍNEZ PAIS, POLOS DANOS 
NO VEHÍCULO MATRÍCULA 7788GNF. EXPEDIENTE 2024 RESP000021. 

Visto o expediente, seguido neste Concello a instancia de D. DANIEL MUÑOZ RUIZ, 
en nome e representación de Dª LUCÍA MARTÍNEZ PAIS, co obxecto de determina-la 
posible responsabilidade patrimonial desta entidade, como consecuencia dos danos sufridos 
polo presunto mal funcionamento dos servizos públicos locais, e considerando os seguintes:
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FEITOS

Primeiro.- O día 25 de febreiro de 2024, Dª Lucía Martínez Pais, tiña o seu vehículo  
marca Seat, modelo León, con placas de matrícula 7788GNF, estacionado na Avenida do 
Malecón, parroquia e municipio de Ribeira, cando unha varanda impactou contra o mesmo, 
o que lle ocasionou diversos danos ó automóbil.   

Segundo.- Mediante escrito, rexistrado de entrada na data 12/06/2024, co número 
202400015033, D. Daniel Muñoz Ruiz, en nome e representación de Dª Lucía Martínez Pais, 
promove reclamación de responsabilidade patrimonial ante o Concello de Ribeira 
demandando o abono da reparación dos danos ocasionados, reparación que cuantifica na 
contía total de 372,15 €., segundo informe pericial e orzamento de reparación realizado por 
“Talleres Seijas”.

Co seu escrito achega a seguinte documentación: 

 Autorización de representación realizada na data 27/03/2024 por Dª Lucía Martínez 
Pais a favor do Sr. Muñoz Ruiz.

 Parte de servizo número 9567 realizado pola Policía local do Concello de Ribeira.
 Permiso de circulación do vehículo danado.
 Tarxeta da inspección técnica do vehículo.
 Informe pericial de data 02/05/2024.
 Presuposto de reparación do vehículo realizado na data 16/05/2024 por “Talleres 

Seijas”.

Terceiro.- Na instrución do expediente de responsabilidade, xuntáronse a el:

 Parte de servizo número 9567 emitido pola Policía Local do Concello de 
Ribeira.

 Informe emitido na data 01/03/2025 pola Policía Local do Concello de 
Ribeira.

Cuarto.- Unha vez concluída a instrución do expediente, procedeuse a dar audiencia 
e vista ós interesados por un prazo de 10 días hábiles, prazo no que non consta a 
presentación de alegacións.

FUNDAMENTOS DE DEREITO

Primeiro.- 

A Xunta de Goberno Local é o órgano competente para a resolución deste 
expediente de conformidade co Decreto de delegacións de competencias do Alcalde na 
Xunta de Goberno Local asinado na data 14/07/2023.

Segundo.- 

Na tramitación deste expediente seguíronse as prescricións previstas na Lei 
39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 
Públicas e na Lei 40/2015, do 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público.

Terceiro.- 
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O artigo 106 da CE, no seu parágrafo 2 consagra o principio de responsabilidade 
patrimonial extracontractual das Administracións Públicas pola lesión que sufran os 
particulares en calquera dos seus bens e dereitos, salvo nos casos de forza maior, sempre 
que a lesión sexa consecuencia do funcionamento dos servizos públicos.

De conformidade co artigo 54 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do 
réxime local, as Entidades locais responderán directamente dos danos e prexuízos causados 
ós particulares non seus bens e dereitos como consecuencia do funcionamento dos servizos 
públicos ou da actuación das súas autoridades, funcionarios ou axentes, nos termos 
establecidos na lexislación xeral sobre responsabilidade administrativa.

De acordo co disposto no artigo 32 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público, son requisitos precisos para que a acción de responsabilidade 
prospere e, en consecuencia, o prexudicado teña dereito a ser indemnizado: a) a efectiva 
realización dun dano, avaliable economicamente e individualizado con relación a unha 
persoa ou grupo de persoas; b) que a lesión patrimonial sexa consecuencia do 
funcionamento normal ou anormal dos servizos públicos; e, c) que non exista forza maior.

Pola súa parte o artigo 34 da Lei 40/2015, contempla os aspectos fundamentais da 
indemnización por responsabilidade patrimonial: 1. Só serán indemnizables as lesións 
producidas ó particular que proveñan de danos que non teña o deber xurídico de soportar 
de conformidade ca Lei. Non serán indemnizables os danos que se deriven de feitos ou 
circunstancias que non se puideran prever ou evitar segundo o estado dos coñecementos da 
ciencia ou da técnica existentes no momento de produción daqueles, todo elo sen prexuízo 
das prestacións asistenciais ou económicas que as leis poidan establecer para estes casos. 
(...) 2. A indemnización calcularase con arranxo ós criterios de valoración establecidos na 
lexislación fiscal, de expropiación forzosa e demais normas aplicables, ponderándose, no seu 
caso, as valoracións predominantes no mercado. Nos casos de morte ou lesións corporais 
poderase tomar como referencia a valoración incluída nos baremos da normativa vixente en 
materia de Seguros obrigatorios e da Seguridade Social. 3. A contía da indemnización 
calcularase con referencia ó día no que a lesión efectivamente se produciu, sen prexuízo da 
súa actualización á data en que se poña fin ao procedemento de responsabilidade con 
arranxo ao Índice de Garantía da Competitividade, fixado polo Instituto Nacional de 
Estadística, e dos intereses que procedan por demora no pago da indemnización fixada, os 
cales esixiranse con arranxo ao establecido na Lei 47/2003, do 26 de novembro, Xeral 
Presupostaria, ou, no seu caso, as normas presupostarias das Comunidades Autónomas. 4. A 
indemnización procedente poderá substituírse por unha compensación en especie ou ser 
abonada mediante pagos periódicos, cando resulte mais axeitado para logra-la reparación 
debida e conveña ó interese público, sempre que exista acordo co interesado.

O artigo 67.1 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, dispón que o dereito a reclamar prescribe ó ano de 
producido o feito ou o acto que motive a indemnización ou de manifestarse o seu efecto 
lesivo. No caso de danos de carácter físico ou psíquico ás persoas, o prazo comezará a 
computarse dende a curación ou a determinación do alcance das secuelas. 

Cuarto.-

En referencia agora ó presente caso, a reclamante formula a súa reclamación en 
tempo e forma, por non haber transcorrido aínda o prazo de un ano desde a data do 
accidente que motivou o prexuízo económico.
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A Sra. Martínez Pais ten lexitimación activa suficiente para presentar a súa 
reclamación, por ser a titular do vehículo danado, tal e como resulta acreditado pola 
documentación que consta no expediente, entre ela, o permiso de circulación do automóbil.

Actúa representada por D. Daniel Muñoz Ruiz, que acredita debidamente a súa 
representación mediante escrito de autorización de data 27/03/2024.

Por outra banda a lexitimación pasiva corresponde ao Concello de Ribeira, como 
titular dos valados que bateron contra o vehículo, segundo se indica no informe policial de 
data 01/03/2025.

Centrándonos agora na análise da reclamación propiamente dita, o que si parece 
claramente acreditado é a realidade dos danos sufridos no vehículo matrícula 7788GNF. Así 
se deduce do informe pericial e orzamento de reparación do vehículo que achega a 
reclamante.

Sen embargo, e logo de dar por sentado que non se aprecia a concorrencia dunha 
causa ou circunstancia de forza maior, cómpre facer estimación da existencia de nexo de 
causalidade entre o funcionamento do servizo público municipal e os danos producidos, 
por canto o reclamante conecta os mesmos ao deficiente funcionamento daquel. 

Da documentación achegada ao expediente na fase de instrución, resulta que: 

 A Policía Local, que si tivo constancia do sucedido, emite informe na data 
01/03/2025 no que dispón o seguinte: “1. Que o día 25-02-24 ás 16:17 
horas, recibimos unha chamada telefónica por parte da propietaria do 
vehículo que se encontraba estacionado na avd malecón nas inmediacións 
da gasolinera comunicando que lle caeran uns valados enriba do vehículo 
provocándolle danos. 2. A causa dos danos foron provocados pola caída de 
dous valados metálicos propiedade do Concello de Ribeira, que son usados 
habitualmente para o peche vial do mercadillo dos sábados, esta caída foi 
provocada pola acción do vento que soplaba forte neses intres, caendo 
enriba do vehículo Seat León matrícula 7788GNF. 3. Aprecianse danos na 
pintura da defensa dianteira e no lateral dereito, tal e como se pode 
apreciar no informe fotográfico realizado no seu día e que se adxunta.”

Da análise das probas practicadas, conclúese que resulta acreditada a relación de 
causalidade entre os danos sufridos no vehículo matrícula 7788GNF e o funcionamento do 
servizo municipal. Como consecuencia debe estimarse a reclamación presentada pola 
reclamante. 

Por todo o exposto, visto o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao 
respecto pola Técnico de Administración Xeral Urbanismo, María Sieira Ríos, de data 
28/03/2025, e o informe do Interventor Municipal, Pablo Bao Castro, de data 01/04/2025, A 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

Estimar a reclamación de responsabilidade patrimonial interposta por D. DANIEL 
MUÑOZ RUIZ, en nome e representación de Dª LUCÍA MARTÍNEZ PAIS, polos motivos e 
fundamentos antes expostos, na contía de 372,15 €, que se abonará da forma seguinte: o 
Concello de Ribeira abonará a contía de 150 €, que é a franquicia establecida nas condicións 
da póliza de seguro subscrita polo Concello coa entidade aseguradora Mapfre Seguros de 
Empresas, e a aseguradora abonará a contía restante, isto é, 222,15 €.

___________________________________________________________________________________
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12.- SOLICITUDE RESERVA DE ESTACIONAMENTO DE VEHÍCULOS PARA PERSOAS CON 
MOBILIDADE REDUCIDA – María Lijó González

Visto o escrito presentado por María Lijó González, de data 26/08/2024 (Rexistro de 
entrada nº 21.142), no que solicita a habilitación dunha reserva de estacionamento de 
vehículos para persoas con mobilidade reducida na Rúa Curros Enríquez (Ribeira).

Visto o informe emitido en sentido favorable pola Policía Local, de data 17/03/2025.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes acorda habilitar unha reserva de 
estacionamento de vehículos para persoas con mobilidade reducida na Rúa Curros Enríquez 
(Ribeira), que deberá sinalizarse con sinal vertical S-17 e sinalización horizontal co símbolo 
internacional de accesibilidade, retirar a sinal de prohibido estacionar R-308 existente, e 
pintar o bordillo libre da reserva de praza en amarelo para prohibir o estacionamento e 
evitar dificultar o paso dos demais vehículos, segundo o contido do citado informe policial.

___________________________________________________________________________________

13.- SOLICITUDE PINTADO DE LIÑAS LONXITUDINAIS AMARELAS NA RÚA DA FONTE 
(PALMEIRA) – Beatriz Santiago Ageitos

Vistos os escritos presentados por Beatriz Santiago Ageitos, de datas 19/08/2024 e 
13/03/2025 (Rexistros de entrada nº 20.698 e 6.110), nos que solicita o pintado de dúas 
liñas lonxitudinais amarelas en ámbalas dúas marxes dun tramo da Rúa da Fonte (Palmeira).

Visto o informe emitido en sentido favorable pola Policía Local, de data 25/03/2025.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes acorda autorizar o pintado de 
liña lonxitudinal amarela continua en ámbalas dúas marxes do cruce da rúa da Fonte, polo 
problema de circulación de vehículos que se incrementa en época estival ao aumentar 
considerablemente o parque móbil, segundo o contido do citado informe policial.

___________________________________________________________________________________

14.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL NO EXTERIOR DE LOCAL DE 
HOSTALERÍA CON CORTE DE RÚA – María Aurora Pego Somoza (BAR TENERIFE)

VISTO o escrito presentado por María Aurora Pego Somoza en representación 
establecemento “Bar Tenerife” (Carreira), de data 25/03/2025 (Rexistro de entrada nº 
7.032), no que solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Bar 
Tenerife” (Carreira) con corte de rúa, o día 26/04/2025, en horario de 20:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a María Aurora Pego Somoza, para evento musical no 
establecemento hostaleiro “Bar Tenerife” (Carreira) con corte de rúa, o día 26/04/2025, en 
horario de 20:00 h. a 00:00 h.

 Con anterioridade á celebración do evento deberá proceder ao pago das 
correspondentes taxas municipais.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
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representante ou promotor/a de “Bar Tenerife” (Carreira) (María Aurora Pego Somoza), 
deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un 
número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á 
persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:
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- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

15.- CONCESION DE PREMIOS AOS GAÑADORES DO CONCURSO DE DISFRACES ENTROIDO 
2025

Vista a proposta da Concelleira Delegada de Cultura, Antía Alberte Maneiro, de data 
27/03/2025, relativa á concesion de premios aos gañadores do Concurso de Disfraces 
Entroido 2025, nas diferentes categorías.

Vista a documentación que consta no expediente

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a proposta de CONCESIÓN dos premios segundo o importe indicado na seguinte 
relación, así como inicio do trámite para abonar os correspondentes premios económicos.

CATEGORÍA INFANTIL

Os bonos de compra para a concesión destes premios da categoría infantil xa foron aprobados e 
autorizados co seu correspondente expediente: 2025/000000000265 e 2025/000000000224.

PREMIOS IMPORTE DO PREMIO NOME E APELIDOS PARTICIPANTE ou nome GRUPO 
(menor de idade)

TOTAL PUNTOS 
RECIBIDOS

1 Bono 100 €
Librería Master

LÍA GÁRATE MATO 15

2 Bono 100 €
Librería Master

NORA GÁRATE MATO 15

3 Bono 100 €
Librería Master

GRUPO EMANEMS 14

4 Bono 100 €
Libros Ari

SANTIAGO E LUCÍA GAGO FANDIÑO 13

5 Bono 100 €
Libros Ari

SARA SAMPEDRO GÓMEZ
VALENTINA GONZÁLEZ SANTOS

13
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CATEGORÍA ADULTO: INDIVIDUAL

CATEGORÍA ADULTO: PARELLA/TRÍO

POSTO NOME DO DISFRAZ NOME E APELIDOS PREMIO

1º BESEISENTOSDOSE Xana Ledo Díaz 250 €
2º INQUISICIÓN IS COMING María Cascallar Vidal 150 €

3º STEAM PUNK Gustavo Llovo Otero 100 €

CATEGORÍA ADULTO: GRUPO

POSTO NOME DO DISFRAZ NOME E APELIDOS PREMIO
1º MACHACA A RANA Pamela Paz Sampedro 425 €
2º ASUNTOS FURBYOS Iria Casais Rivas 250 €
3º MONSTRUOS S.A. Fátima García López 150 €

CATEGORÍA ADULTO: ENTERRO DO FELIPE

POSTO NOME E APELIDOS PREMIO
INDIVIDUAL MARÍA TERESA PÉREZ PAMPÍN 100 €

GRUPO MÁIS NUMEROSO DESERTO 300 €

___________________________________________________________________________________

16.- SOLICITUDE DE CESIÓN DA ZONA DO MÓDULO DE ATLETISMO Á FEDERACIÓN GALEGA 
DE ATLETISMO, PARA A CELEBRACIÓN DUNHA CONCENTRACIÓN DE SALTOS HORIZONTAIS 
E PROBAS COMBINADAS

LOGO DE VER que D. Iván Pablo Sanmartín Carreira, en representación da Federación Galega de 
Atletismo, presenta  escrito de data 26/03/2025, con número de rexistro de entrada municipal 7.152, 
solicitando:

“SOLICITUDE DE UTILIZACIÓN DO MÓDULO DE ATLETISMO DA FIEITEIRA E PISTA DE ATLETISMO PARA UNHA 
CONCENTRACIÓN DE SALTOS HORIZONTAIS E PROBAS COMBINADAS QUE TERÍA LUGAR O 05/04 EN HORARIO DE 
11:00 A 19:00 H”.

CONSIDERACIÓNS LEGAIS E TÉCNICAS
1. Segundo a lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local; no título II O 

Municipio; capítulo III Competencias; artigo 25; punto 2. ; apartado I) di: “Promoción do deporte 
e instalacións deportivas e de ocupación do tempo de lecer.”

2. Na Ordenanza fiscal reguladora da taxa polo uso de instalacións deportivas municipais do 
concello de Ribeira, establece no artigo 7- Exencións e bonificacións, o seguinte:

“Atendendo o interese social, cultural e formativo, os actos deportivos de carácter 
afeccionado poderán gozar dunha bonificación de ata o 100% das tarifas”.

3. O Módulo de Atletismo, non ten actividade programada para a data solicitada.

E DE VER o informe-proposta do técnico de deportes municipal, de data 28-03-25, e a proposta de 
resolución do concelleiro delegado de deporte, de data 28-03/2025, favorables á mesma con 
condicionantes.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, adopta o seguinte acordo:

POSTO NOME DO DISFRAZ NOME E APELIDOS PREMIO
1º HELLA DIOSA DE LA MUERTE Teresa Bretal Laranga 150 €
2º EDWARD MANOSTIJERAS Alexandre Millet Alba 75 €
3º SEÑORITA TRUNCHBULL Inmaculada Tesón Pérez 50 €
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Autorizar a cesión do Módulo de Atletismo  á Federación Galega de Atletismo, para a celebración 
dunha concentración de saltos horizontais e probas combinadas cos seguintes condicionantes:

 A autorización será gratuíta, conforme o artigo 7º.2  da ”Ordenanza fiscal reguladora da 
taxa polo uso de instalacións deportivas municipais“, o tratarse dunha actividade de carácter 
social e formativa. 

 A cesión das instalacións será só para o sábado 05 de abril de 2025, de 11.00 a 19.00 horas.
 O solicitante deberá comprometerse a deixar as instalacións nas mesmas condicións que 

estaban antes do seu emprego, respondendo dos danos e deterioro que puideran orixinarse 
por un uso inadecuado.

 Os organizadores deberán ter en conta os requisitos que regulamentariamente se deben 
cumprir para a organización de eventos deportivos nos ámbitos sanitario, da seguridade e da 
responsabilidade.

 As condicións de uso e desenvolvemento da actividade estarán suxeitas ás regras xerais de 
responsabilidade e respecto polos bens públicos por parte do solicitante. En todo caso, esta 
entidade subscribirá unha póliza de seguro polo capital mínimo que indique a normativa ( 
Decreto 226/2022, de 22 de decembro, polo que se regulan determinados aspectos de 
organización e desenvolvemento dos espectáculos públicos e as actividades recreativas).

 Calquera gasto derivado desta cesión de uso e que se relacione coa actividade correrá a 
cargo do solicitante (publicidade, asistencia técnica, apertura fora do horario habitual, …).

 En caso de haber calquera incidencia reseñable durante o período de cesión da instalación 
(accidente, altercado u outros), deberá ser comunicada aos responsables da Oficina de 
Deportes coa maior brevidade posible.

 Pola celebración de actividades municipais u outras que a Xunta de Goberno Local considere 
oportunas, poderase suspender esta autorización cun previo aviso de 48 horas, intentando 
dar unha alternativa ao solicitante.

___________________________________________________________________________________

17.- DACIÓN DE CONTA DE AUTO DO XULGADO DE 1ª INSTANCIA E INSTRUCIÓN DE 
RIBEIRA

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Auto, de data 19/03/2025, remitido polo Xulgado 
de 1ª Instancia e Instrución de Ribeira, polo que se acorda o sobreimento provisional da 
causa e o seu arquivo (Alberto Maneiro Liñares – Dilixencias Previas Procedemento 
Abreviado 0000199/2024).

___________________________________________________________________________________

18.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Manuel Romero Pérez (PATIO DAS DELICIAS)

VISTO o escrito presentado por Manuel Romero Pérez en representación establecemento 
“Café Bar O Patio das Delicias” (Ribeira), de data 28/03/2025 (Rexistro de entrada nº 7.288), 
no que solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Café Bar O Patio 
das Delicias” (Ribeira), o día 03/04/2025, a partir das 19:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Manuel Romero Pérez, para evento musical no 
establecemento hostaleiro “Café Bar O Patio das Delicias” (Ribeira), o día 03/04/2025, en 
horario de 19:00 h. a 00:00 h.
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SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Café Bar O Patio das Delicias” (Ribeira) (Manuel Romero 
Pérez), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía 
local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:
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- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

19.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTOS MUSICAIS EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Verónica Elena Nogueira Carrera (O DA RUBIA)

VISTO o escrito presentado por Verónica Elena Nogueira Carrera en representación 
establecemento “Café Bar O da Rubia” (Ribeira), de data 31/03/2025 (Rexistro de entrada 
nº 7.390), no que solicita permiso para eventos musicais no establecemento hostaleiro 
“Café Bar O da Rubia” (Ribeira), todos os venres do mes de abril de 2025, en horario de 
22:00 h. a 01:30 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Verónica Elena Nogueira Carrera, para eventos 
musicais no establecemento hostaleiro “Café Bar O da Rubia” (Ribeira), todos os venres do 
mes de abril de 2025, en horario de 22:00 h. a 00:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Café Bar O da Rubia” (Ribeira) (Verónica Elena Nogueira 
Carrera), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía 
local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”
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- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
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procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

20.- CONVOCATORIA DE CONCENTRACIÓNS EN DEFENSA DA SANIDADE PÚBLICA – 
Plataforma en defensa da sanidade pública da comarca do Barbanza

Visto o escrito presentado por María Aurea Rodríguez Blanco en representación da 
Plataforma en defensa da sanidade pública da comarca do Barbanza, de data 31/03/2025 
(Rexistro de entrada nº7.513), no que comunica a convocatoria de concentracións diante do 
Centro de Saúde de Ribeira, todos os xoves ás 12:00 h. desde o 03/04/20025, finalizando 
cando se cubran as tres prazas de médicos/as de familia actualmente valeiras no Centro de 
Saúde.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar as concentracións convocadas pola Plataforma en defensa da sanidade 
pública da comarca do Barbanza, que se celebrarán diante do Centro de Saúde 
de Ribeira, todos os xoves ás 12:00 h. a partir do día 03/04/20025, finalizando 
cando se cubran as tres prazas de médicos/as de familia actualmente valeiras no 
Centro de Saúde.

- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

___________________________________________________________________________________

21.- DACIÓN DE CONTA DA SENTENZA 01653/2025 DO TRIBUNAL SUPERIOR DE XUSTIZA 
DE GALICIA – SALA DO SOCIAL DA CORUÑA

Dáse conta á Xunta de Goberno Local da sentenza nº 01653/2025, de data 24/03/2025, 
remitida polo Tribunal Superior de Xustiza de Galicia – Sala do Social da Coruña, polo que se 
desestima o recurso de suplicación 00026/2024 MRA interposto por Alberto Maneiro 
Liñares contra a sentenza de data 23/02/2024, ditada en autos 31/2023 do Xulgado do 
Social nº 3 de Santiago de Compostela, en procedemento ordinario 31/2023 seguido a 
instancia do dito demandante fronte ao Concello de Ribeira.

___________________________________________________________________________________

22.- CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS PARA A PROMOCIÓN DE ACTIVIDADES DEPORTIVAS. 
EXERCICIO 2024

Vista a Acta da reunión da Comisión Avaliadora das Subvencións a Clubs Deportivos do 
ano 2024, de data 31/03/2025, na que se propón os beneficiarios do reparto das 
subvencións para a promoción de actividades deportivas. Exercicio 2024.

Visto o informe emitido ao respecto polo Interventor Municipal, Pablo Bao Castro, de data 
01/04/2025.

Vista a documentación que obra no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:
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a) Aprobar a concesión das subvencións a clubs deportivos do ano 2024 conforme a 
seguinte relación:

b) O prazo de xustificación será dun mes contando a partir do día seguinte da 
publicación da aprobación definitiva de concesión. Esta resolución publicarase no 
taboleiro de anuncios da sede electrónica do Concello.

___________________________________________________________________________________

23.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Fernando Varela Rodríguez (ALOHA)

VISTO o escrito presentado por Fernando Varela Rodríguez en representación 
establecemento “Bar Aloha” (Ribeira), de data 01/04/2025 (Rexistro de entrada nº 7.641), 
no que solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Bar Aloha” 
(Ribeira), o día 04/04/2025, en horario de 22:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Fernando Varela Rodríguez, para evento musical no 
establecemento hostaleiro “Bar Aloha” (Ribeira), o día 04/04/2025, en horario de 22:00 h. a 
00:00 h.

CLUB SUBVENCIÓN 2024
CIDADE DE RIBEIRA C.F. 20.000,00 €
CLUB DE REMO NÁUTICO DE RIVEIRA 15.000,00 €
CLUB NATURAL SPORT VIDELGI 15.000,00 €
SD XUVENTÚ AGUIÑO 15.000,00 €
CARREIRA CLUB DE FÚTBOL 11.591,62 €
CLUB ATLÉTICO OLEIROS 10.732,07 €
CLUB KEMPO BARBANZA 7.133,73 €
CLUB VOLEIBOL RIBEIRA 7.057,36 €
CLUB NÁUTICO RIVEIRA 7.042,73 €
CLUB PÁDEL RIBEIRA 6.072,51 €
CLUB NATACIÓN RIVEIRA 5.878,50 €
ESCUELA DE BOXEO EL CANARIO 5.712,38 €
CLUB PATINAXE RIVEIRA 5.514,10 €
CLUB STA UXÍA ATLETISMO 3.194,23 €
CLUB DEPORTIVO AS MIÑOTEIRAS 2.900,00 €
CLUB DEPORTIVO ARTES 2.800,00 €
CLUB BALONCESTO RIVEIRA 2.071,06 €
CLUB KEMPO RIVEIRA 2.069,20 €
CLUB BALONCESTO BARBANZA 2.000,00 €
CLUB PALMEIRA 1.629,01 €
CLUB AMPA O GRUPO 1.207,27 €
CLUB WINDSURF 4 VENTOS 394,25 €

150.000,00 €
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SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Bar Aloha” (Ribeira) (Fernando Varela Rodríguez), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:
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- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

24.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO GASTRONÓMICO (PULPEIRO) EN EXTERIOR 
DE LOCAL DE HOSTALERÍA – Sidi Raman Elid (A CAMBADESA)

VISTO o escrito presentado por Sidi Raman Elid en representación establecemento “A 
Cambadesa” (Ribeira), de data 01/04/2025 (Rexistro de entrada nº 7.629), no que solicita 
permiso para evento gastronómico (Pulpeiro) no exterior do establecemento hostaleiro “A 
Cambadesa” (Ribeira), todos os sábados do mes de abril de 2025, a partir do día 
05/04/2025, en horario de 11:30 h. a 16:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Sidi Raman Elid, para evento gastronómico (Pulpeiro) 
no exterior do establecemento hostaleiro “A Cambadesa” (Ribeira), todos os sábados do 
mes de abril de 2025, a partir do día 05/04/2025, en horario de 11:30 h. a 16:00 h.

- Deberá proceder ao pago semanalmente das correspondentes taxas municipais.

- Deberá gardar as debidas medidas de seguridade e deixar limpo o espazo público 
unha vez rematado o citado evento

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “A Cambadesa” (Ribeira) (Sidi Raman Elid), deberá estar 
localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número de 
teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:
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- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
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habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

25.- RESOLUCIÓN EN RELACIÓN Á TOMA DE COÑECEMENTO E PRESTAR CONFORMIDADE 
AO INICIO DE ACTIVIDADE – RIVELSA, S.L.

FINALIDADE DA LICENZA DE ACTIVIDADE: REPARACIÓNS ELÉCTRICAS, IAE 504.1 (Instalacións eléctricas 
en xeral) e IAE 692 (Reparación de maquinaria industrial).
CLASIFICACIÓN DO SOLO: Solo Urbano, Ordenanza 7ª, Solo urbano Industrial. 
REFª CATASTRAL: 001900300NH01C. 
SITUACIÓN: Lugar de Insuela nº 51, Palmeira, Ribeira.
PROMOTOR/A: RIVELSA, S.L.
DOCUMENTACIÓN INICIO DE ACTIVIDADE: Certificado final de obra visado polo COETICOR de data 14 
de agosto de 2023 / Copia da póliza de seguro de RC de referencia 0961270003238 / Informe acústico 
de medicións de conformidade co previsto no artigo 11.1 do Decreto 106/2015, de 9 de xullo, emitido 
por ACUSTI CONTROL S.L., de data 31 de marzo de 2025, no que se conclúe que os niveis de 
contaminación acústica transmitidos pola actividade satisfán as esixencias da lexislación aplicable / 
Xustificación do cumprimento do RITE (I.T. 1.1.4.2) no relativo á calidade do aire interior / Copia do 
comprobante de entrega de residuos de construción e demolición asinado por Alfredo Ordóñez Rey 
(NEMESIO ORDÓÑEZ S.A.) correspondente á retirada de 44,26 t. de escombro seleccionado, código 
LER 170107 da obra “RIVELSA PALMEIRA” / Consta comunicación de produción de residuos perigosos 
en cantidade inferior a 10t/ano, de data 31 de maio de 2023, presentada ante a Xefatura Territorial 
da Coruña da Consellería de Medio Ambiente, Territorio e Vivenda (código do procedemento MT986H) 
/ Permiso de Verteduras Expediente 2023/VERT000003.

Visto o expediente de referencia e tendo enconta os seguintes

ANTECEDENTES DE FEITO

PRIMEIRO.- Visto o acordo da Xunta de Goberno Local en sesión celebrada o día 16 
de xaneiro de 2025 e que por unanimidade acorda CONCEDER entidade RIVELSA S.L. 
LICENZA DE OBRAS N.º 3/25 para para adecuación de nave industrial para local de oficinas e 
taller de empresa instaladora electricista, sita no lugar de Insuela nº 51, Palmeira, Ribeira, 
en parcela con refª catastral nº 001900300NH01C, nos termos do Proxecto de adecuación 
de nave industrial visado polo COETICOR de data 21 de outubro de 2020, Anexo I visado 
polo COETICOR de data de data 20 de xullo de 2023, Anexo II visado polo COETICOR de data 
28 de xullo de 2023, Anexo III visado polo COETICOR data 17 de agosto de 2023 redactados 
polo Sr. Juan Ramón Barreiro Carreño, (enxeñeiro técnico industrial col. nº 2.023), así como 
solicitude de permiso de vertedura para a actividade de oficinas e taller de empresa 
instaladora electricista no lugar de Insuela, núm. 51, Palmeira, Ribeira, escrito de data 26 de 
setembro de 2023 (entrada núm. 22.315), Declaración Responsable presentada ante 
Xefatura Territotial da Consellería de Medio Ambiente e Ordenación do Territorio 
(Rexistrado de entrada da Xunta nº 2023/2306482).
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SEGUNDO.- Vista a comunicación previa para o inicio de actividade presentada  polo 
Sr. José Enrique Raño Ouviña en representación da entidade RIVELSA S.L., (B-15.893.233) 
para exercer a acitividade de REPARACIÓNS ELÉCTRICAS, IAE 504.1 (Instalacións eléctricas en 
xeral...) e IAE 692 (Reparación de maquinaria industrial) en instalacións sitas no lugar de 
Insuela nº 51, Palmeira, Ribeira, en parcela con refª catastral nº 001900300NH01C

TERCEIRO.- Visto o informe favorable emitido polo técnico municipal de medio 
ambiente Ignacio L. Fernández Veiga en relación ao inicio da actividade con sinatura de día 
31 de marzo de 2025.

CUARTO.- Visto o informe favorable emitido polo arquitecto municipal Óscar Pidre 
Mosquera en relación ao inicio da actividade con sinatura de día 1 de abril de 2025.

Polo anteriormente exposto, visto o informe técnico emitido polo arquitecto 
municipal Sr. Óscar Pidre Mosquera con sinatura dixital favorable o día 1 de abril de 2025, 
visto o informe técnico emitido polo técnico municipal de medio ambiente Ignacio L. 
Fernández Veiga o día 31 de marzo de 2025, en atención á Lei de 19 de decembro, do 
emprendimento e da competitividade económica de Galicia, non é preciso no ámbito da 
Comunidade Autónoma de Galicia a necesidade de obtención de licenza municipal de 
actividade, apertura ou funcionamento para a instalación, implantación ou exercicio de 
calquera actividade económica, empresarial, profesional, industrial ou comercial, velando os 
concellos polo cumprimento dos requisitos aplicables segundo a lexislación correspondente, 
para o cal comprobarán, controlarán e inspeccionarán as actividades, da documentación 
obrante no expediente, e visto o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao 
respecto pola Técnico de Administración Xeral Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de 
data 01/04/2025, A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

PRIMEIRO.- Tomar coñecemento e prestar conformidade ao inicio da actividade 
presentada pola entidade RIVELSA S.L. para exercer a acitividade de REPARACIÓNS 
ELÉCTRICAS, IAE 504.1 (Instalacións eléctricas en xeral...) e IAE 692 (Reparación de 
maquinaria industrial) en instalacións sitas no lugar de Insuela nº 51, Palmeira, Ribeira, en 
parcela con refª catastral nº 001900300NH01C. 

SEGUNDO.- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento 
das mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito 
autorizado e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo 
momento e acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se 
axusten ás esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de 
autorizacións.

TERCEIRO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
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urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, 
salubridade, ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con 
arranxo ás normas de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e 
da rehabilitación.

CUARTO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Riveira 
encargados da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse 
desviacións na execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos 
municipais, procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar 
expediente de reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

26.- AUTORIZACIÓN PARA INSTALACIÓN TEMPORAL DUN POSTO DE VENDA AMBULANTE 
– Ofelia Costa Moledo

Visto o escrito presentado por Ofelia Costa Moledo, de data 03/04/2025 (Rexistro de 
entrada nº 7.999), no que solicita autorización para a instalación dun posto de venda 
ambulante de empanadiñas (1,00 m.), os días 05, 12, 19 , e 26/04/2025, na Rúa Rosalía de 
Castro (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

a) Autorizar a Ofelia Costa Moledo para a instalación dun posto de venda ambulante 
de empanadiñas (1,00 m.), os días 05, 12, 19 , e 26/04/2025, na Rúa Rosalía de 
Castro (Ribeira).

b) Dar traslado deste acordo aos servizos económicos municipais (De ser o caso).
c) Deberá poñerse en contacto coa Policía Local para coordinar a ubicación exacta do 

citado posto de venda ambulante.
d) Notificar a presente resolución a todos os interesados, de conformidade co disposto 

na Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas.

___________________________________________________________________________________

27.- SOLICITUDE OCUPACIÓN DE ESPAZO PÚBLICO – Asociación Clásicos do Barbanza

Visto o escrito presentado por Óscar Lorenzo Rodríguez en representación da Asociación 
Clásicos do Barbanza, de data 02/04/2025 (Rexistro de entrada nº 7.700), no que solicita 
autorización para ocupar o espazo público situado no chamado “Campo da Festa” (Carreira), 
o día 26/04/2025, a partir das 16:00 h., co fin de celebrar unha quedada de coches clásicos.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a ocupación do espazo público situado no chamado “Campo da Festa” 
(Carreira), o día 26/04/2025, a partir das 16:00 h., co fin de celebrar unha 
quedada de coches clásicos.

- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

___________________________________________________________________________________
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28.- SOLICITUDE OCUPACIÓN DE ESPAZO PÚBLICO – CEIP O Grupo (1)

Visto o escrito presentado por María Nieves Lampón González en representación do CEIP O 
Grupo, de data 01/04/2025 (Rexistro de entrada nº 7.685), no que solicita autorización para 
ocupar a Praza de España (Ribeira), o día 10/04/2025, en horario de 09:00 a 14:00 h., co fin 
de celebrar unha actividade incluída na campaña “Día da educación física na rúa”; 
solicitando asímesmo, unha toma de electricidade para o desenvolvemento da actividade.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a ocupación da Praza de España (Ribeira), o día 10/04/2025, en 
horario de 09:00 a 14:00 h., co fin de celebrar unha actividade incluída na 
campaña “Día da educación física na rúa”.

- Non autorizar o establecemento dunha toma de electricidade.
- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

___________________________________________________________________________________

29.- SOLICITUDE OCUPACIÓN DE ESPAZO PÚBLICO – CEIP O Grupo (2)

Visto o escrito presentado por María Nieves Lampón González en representación do CEIP O 
Grupo, de data 12/03/2025 (Rexistro de entrada nº 5.919), no que solicita autorización para 
ocupar un tramo da Rúa de Galicia (Ribeira), o día 23/04/2025, en horario de 09:00 a 14:00 
h., co fin de celebrar un “Mercado Solidario” de intercambio de libros por produtos 
alimenticios non perecedoiros; solicitando asímesmo, dúas mesas abatibles e unha toma de 
electricidade para o desenvolvemento da actividade.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a ocupación dun tramo da Rúa de Galicia (Ribeira), o día 23/04/2025, 
en horario de 09:00 a 14:00 h., co fin de celebrar un “Mercado Solidario” de 
intercambio de libros por produtos alimenticios non perecedoiros.

- Autorizar o préstamo de dúas mesas abatibles.
- Non autorizar o establecemento dunha toma de electricidade.
- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

A Presidencia levanta a sesión sendo as 14:25 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
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